
Seite 1

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

männlich

weiblich

1000 496 504 180 413 407 346 209 289 156

496
49.6%

-
504

50.4%
-

496
100.0%

B

0
-
-

0
-
-

504
100.0%

A

84
46.7%

-

204
49.4%

-

208
51.1%

-
96

53.3%
-

209
50.6%

-

199
48.9%

-

167
48.3%

-

105
50.2%

-

144
49.8%

-

80
51.3%

-
179

51.7%
-

104
49.8%

-

145
50.2%

-

76
48.7%

-

S1: Geschlecht

Bevölkerungsrepräsentativ Quoten
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019



Seite 2

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
männlich

 
A

weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 – 49 Jahre
 
B

50 – 69 Jahre
 
C

Region
WEST

 
A

OST
 
B

SÜD
 
C

NORD
 
D

18 bis 19 Jahre

20 bis 29 Jahre

30 bis 39 Jahre

40 bis 49 Jahre

50 bis 59 Jahre

60 bis 69 Jahre

1000 496 504 180 413 407 346 209 289 156

23
2.3%

-
157

15.7%
-

189
18.9%

-
224

22.4%
-

244
24.4%

-
163

16.3%
-

8
1.6%

-

15
3.0%

-
76

15.3%
-

81
16.1%

-
89

17.9%
-

100
19.8%

-
115

23.2%
-

109
21.6%

-
124

25.0%
-

120
23.8%

-
84

16.9%
-

79
15.7%

-

23
12.8%

BC

0
-
-

0
-
-

157
87.2%

BC

0
-
-

0
-
-

0
-
-

189
45.8%

AC

0
-
-

0
-
-

224
54.2%

AC

0
-
-

0
-
-

0
-
-

244
60.0%

AB
0
-
-

0
-
-

163
40.0%

AB

12
3.5%

-

2
1.0%

-

7
2.4%

-

2
1.3%

-
51

14.7%
-

34
16.3%

-

47
16.3%

-

25
16.0%

-
64

18.5%
-

42
20.1%

-

55
19.0%

-

28
17.9%

-
80

23.1%
-

46
22.0%

-

63
21.8%

-

35
22.4%

-
87

25.1%
-

47
22.5%

-

67
23.2%

-

43
27.6%

-
52

15.0%
-

38
18.2%

-

50
17.3%

-

23
14.7%

-

S2: Wie alt sind Sie?

Bevölkerungsrepräsentativ Quoten
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019



Seite 3

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

Baden-Württemberg

Bayern

Berlin

Brandenburg

Bremen

Hamburg

Hessen

Mecklenburg-Vorpommern

Niedersachsen

Nordrhein-Westfalen

Rheinland-Pfalz

Saarland

Sachsen

Sachsen-Anhalt

Schleswig-Holstein

Thüringen

1000 496 504 180 413 407 346 209 289 156

131
13.1%

-
158

15.8%
-

63
6.3%

-
29

2.9%
-
3

0.3%
-

25
2.5%

-
66

6.6%
-

19
1.9%

-
91

9.1%
-

206
20.6%

-
56

5.6%
-

18
1.8%

-
52

5.2%
-

22
2.2%

-
37

3.7%
-

24
2.4%

-

63
12.7%

-

68
13.5%

-
81

16.3%
-

77
15.3%

-
29

5.8%
-

34
6.7%

-
15

3.0%
-

14
2.8%

-
2

0.4%
-

1
0.2%

-
13

2.6%
-

12
2.4%

-
35

7.1%
-

31
6.2%

-
12

2.4%
-

7
1.4%

-
48

9.7%
-

43
8.5%

-
98

19.8%
-

108
21.4%

-
24

4.8%
-

32
6.3%

-
10

2.0%
-

8
1.6%

-
26

5.2%
-

26
5.2%

-
11

2.2%
-

11
2.2%

-
17

3.4%
-

20
4.0%

-
12

2.4%
-

12
2.4%

-

26
14.4%

-

51
12.3%

-

54
13.3%

-
28

15.6%
-

67
16.2%

-

63
15.5%

-
12

6.7%
-

29
7.0%

-

22
5.4%

-
6

3.3%
-

11
2.7%

-

12
2.9%

-
1

0.6%
-

1
0.2%

-

1
0.2%

-
5

2.8%
-

12
2.9%

-

8
2.0%

-
12

6.7%
-

32
7.7%

-

22
5.4%

-
3

1.7%
-

6
1.5%

-

10
2.5%

-
16

8.9%
-

33
8.0%

-

42
10.3%

-
34

18.9%
-

85
20.6%

-

87
21.4%

-
15

8.3%
-

21
5.1%

-

20
4.9%

-
2

1.1%
-

6
1.5%

-

10
2.5%

-
8

4.4%
-

25
6.1%

-

19
4.7%

-
5

2.8%
-

8
1.9%

-

9
2.2%

-
5

2.8%
-

17
4.1%

-

15
3.7%

-
2

1.1%
-

9
2.2%

-

13
3.2%

-

0
-
-

0
-
-

131
45.3%

ABD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

158
54.7%

ABD

0
-
-

0
-
-

63
30.1%
ACD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

29
13.9%
ACD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

3
1.9%
Abc

0
-
-

0
-
-

0
-
-

25
16.0%

ABC
66

19.1%
BCD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

19
9.1%
ACD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

91
58.3%

ABC
206

59.5%
BCD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

56
16.2%
BCD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

18
5.2%
BCD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

52
24.9%
ACD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

22
10.5%
ACD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

37
23.7%

ABC
0
-
-

24
11.5%
ACD

0
-
-

0
-
-

S3: In welchem Bundesland haben Sie Ihren Hauptwohnsitz?

Bevölkerungsrepräsentativ nach Nielsen Gebieten
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019



Seite 4

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
männlich

 
A

weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 – 49 Jahre
 
B

50 – 69 Jahre
 
C

Region
WEST

 
A

OST
 
B

SÜD
 
C

NORD
 
D

Ja

Nein

1000 496 504 180 413 407 346 209 289 156

948
94.8%

-
52

5.2%
-

473
95.4%

-

475
94.2%

-
23

4.6%
-

29
5.8%

-

176
97.8%

C

400
96.9%

C

372
91.4%

-
4

2.2%
-

13
3.1%

-

35
8.6%

AB

329
95.1%

-

200
95.7%

-

272
94.1%

-

147
94.2%

-
17

4.9%
-

9
4.3%

-

17
5.9%

-

9
5.8%

-

S4: Besitzen Sie ein eigenes Smartphone?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019



Seite 5

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
männlich

 
A

weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 – 49 Jahre
 
B

50 – 69 Jahre
 
C

Region
WEST

 
A

OST
 
B

SÜD
 
C

NORD
 
D

Ja, ich habe eine Bezahl-App mit einer
Kreditkarte oder EC-Karte verknüpft
und kann mit meinem Smartphone an
der Ladenkasse bezahlen

Nein

Weiß nicht

948 473 475 176 400 372 329 200 272 147

267
28.2%

-

650
68.6%

-
31

3.3%
-

168
35.5%

B

99
20.8%

-

296
62.6%

-

354
74.5%

A
9

1.9%
-

22
4.6%

a

72
40.9%

bC

129
32.3%

C

66
17.7%

-

96
54.5%

-

261
65.3%

a

293
78.8%

AB
8

4.5%
-

10
2.5%

-

13
3.5%

-

91
27.7%

-

57
28.5%

-

72
26.5%

-

47
32.0%

-

227
69.0%

-

140
70.0%

-

189
69.5%

-

94
63.9%

-
11

3.3%
-

3
1.5%

-

11
4.0%

-

6
4.1%

-

F1: Mehrere Banken und Bezahldienste bieten Apps zum Bezahlen mit dem Smartphone an. Haben Sie so eine App auf Ihrem Smartphone installiert und eingerichtet?  Bitte 
beachten Sie: Gemeint sind ausschließlich Apps zum Bezahlen vor Ort an der Ladenkasse.

Nur wenn S4 = „Ja“ 
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019



Seite 6

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

Noch nie

Innerhalb des letzten Monats

Vor längerer Zeit

267 168 99 72 129 66 91 57 72 47

37
13.9%

-
196

73.4%
-

34
12.7%

-

25
14.9%

-

12
12.1%

-
126

75.0%
-

70
70.7%

-
17

10.1%
-

17
17.2%

-

11
15.3%

-

16
12.4%

-

10
15.2%

-
50

69.4%
-

100
77.5%

-

46
69.7%

-
11

15.3%
-

13
10.1%

-

10
15.2%

-

16
17.6%

-

9
15.8%

-

6
8.3%

-

6
12.8%

-
66

72.5%
-

39
68.4%

-

54
75.0%

-

37
78.7%

-
9

9.9%
-

9
15.8%

-

12
16.7%

-

4
8.5%

-

F2: Wann haben Sie zuletzt mobil mit einer Bezahl-App auf dem Smartphone bezahlt?

Nur wenn F1 = „Ja“
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019



Seite 7

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

Ich möchte keine solche App auf
meinem Handy installieren

Ich sehe keinen Vorteil darin

Ich glaube, es ist nicht sicher

Ich habe mich noch nicht mit dem
Thema beschäftigt

Weiß nicht genau, wie das funktioniert

Ist nicht in den Geschäften möglich, in
denen ich einkaufe

Ist unpraktisch

Mit meiner Bank auf meinem
Smartphone noch nicht möglich

Aus einem anderen Grund, und zwar:

718 330 388 115 287 316 254 152 206 106

268
37.3%

-
268

37.3%
-

254
35.4%

-
180

25.1%
-

80
11.1%

-
43

6.0%
-

42
5.8%

-
33

4.6%
-

16
2.2%

-

113
34.2%

-

155
39.9%

-
140

42.4%
B

128
33.0%

-
119

36.1%
-

135
34.8%

-
82

24.8%
-

98
25.3%

-
42

12.7%
-

38
9.8%

-
31

9.4%
B

12
3.1%

-
26

7.9%
b

16
4.1%

-
17

5.2%
-

16
4.1%

-
8

2.4%
-

8
2.1%

-

38
33.0%

-

102
35.5%

-

128
40.5%

-
39

33.9%
-

90
31.4%

-

139
44.0%

B
38

33.0%
-

109
38.0%

-

107
33.9%

-
39

33.9%
bc

65
22.6%

-

76
24.1%

-
17

14.8%
-

30
10.5%

-

33
10.4%

-
9

7.8%
-

19
6.6%

-

15
4.7%

-
10

8.7%
-

16
5.6%

-

16
5.1%

-
11

9.6%
bc

10
3.5%

-

12
3.8%

-
4

3.5%
-

4
1.4%

-

8
2.5%

-

94
37.0%

-

55
36.2%

-

78
37.9%

-

41
38.7%

-
92

36.2%
-

59
38.8%

-

84
40.8%

-

33
31.1%

-
86

33.9%
-

60
39.5%

-

71
34.5%

-

37
34.9%

-
67

26.4%
-

30
19.7%

-

56
27.2%

-

27
25.5%

-
30

11.8%
-

13
8.6%

-

27
13.1%

-

10
9.4%

-
13

5.1%
-

11
7.2%

-

12
5.8%

-

7
6.6%

-
16

6.3%
-

9
5.9%

-

14
6.8%

-

3
2.8%

-
9

3.5%
-

9
5.9%

-

10
4.9%

-

5
4.7%

-
6

2.4%
-

5
3.3%

-

4
1.9%

-

1
0.9%

-

F3: Warum haben Sie bislang nicht mit dem Smartphone bezahlt?

Mehrfachnennungen möglich; gestützt; Nur wenn F2 = „Noch nie“ oder Antwort „nein“ oder „weiß nicht“ in F1
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019



Seite 8

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Ich zahle lieber bar

Mein handy hat kein nfc chip

Ich nutze mein Smartphone nur, wenn ich
kostenlos W-Lan habe und ich weiß nicht, ob
ich dann im Laden etwas zahlen müsste (also
wenn ich das Handy anstelle).

totale überwachung, kontrolle

Bin dabei die Bank zu wechseln.

Meine Karte kann kontaktlos zahlen

ich will es einfach nicht

Geht sowieso vom Konto ab, da kann ich
gleich EC nehmen.

Akku vom smartphone

App habe ich schon aber noch keine Zeit für
die Kartenverknüpfung

Ich habe PayPal verknüpft aber keine ec oder
Kreditkarte

Meine Eltern machen das für mich.

16

4
25.0%

-
2

12.5%
-

1
6.3%

-

1
6.3%

-
1

6.3%
-
1

6.3%
-
1

6.3%
-
1

6.3%
-
1

6.3%
-
1

6.3%
-
1

6.3%
-
1

6.3%
-

F3: Aus einem anderen Grund, und zwar:

Originalnennungen.
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019



Seite 9

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

Der eigenen Bezahl-App meiner Bank
oder Sparkasse

Apple Pay

Google Pay

Keinem der genannten

Weiß nicht / kann ich nicht beurteilen

948 473 475 176 400 372 329 200 272 147

398
42.0%

-
88

9.3%
-

96
10.1%

-
270

28.5%
-

96
10.1%

-

185
39.1%

-

213
44.8%

-
50

10.6%
-

38
8.0%

-
71

15.0%
B

25
5.3%

-
127

26.8%
-

143
30.1%

-
40

8.5%
-

56
11.8%

-

85
48.3%

b

153
38.3%

-

160
43.0%

-
28

15.9%
C

45
11.3%

C

15
4.0%

-
21

11.9%
C

56
14.0%

C

19
5.1%

-
34

19.3%
-

103
25.8%

-

133
35.8%

AB
8

4.5%
-

43
10.8%

a

45
12.1%

A

143
43.5%

-

73
36.5%

-

123
45.2%

-

59
40.1%

-
23

7.0%
-

17
8.5%

-

25
9.2%

-

23
15.6%

Abc
28

8.5%
-

25
12.5%

-

25
9.2%

-

18
12.2%

-
98

29.8%
-

67
33.5%

c

68
25.0%

-

37
25.2%

-
37

11.2%
-

18
9.0%

-

31
11.4%

-

10
6.8%

-

F4: Welchem mobilen Zahlungsdienst / welcher mobilen Bezahl-App würden Sie am ehesten vertrauen?

Nur wenn S4 = „Ja“ 
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019



Seite 10

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

Volks-/Hauptschule ohne
abgeschlossene Berufsausbildung

Volks-/Hauptschule mit
abgeschlossener Berufsausbildung

Höhere Schule ohne Abitur

Abitur, Hochschulreife ohne
abgeschlossenes (Fach-)
Hochschulstudium

Abgeschlossenes (Fach-)
Hochschulstudium

1000 496 504 180 413 407 346 209 289 156

38
3.8%

-
230

23.0%
-

280
28.0%

-
254

25.4%
-

198
19.8%

-

16
3.2%

-

22
4.4%

-
130

26.2%
b

100
19.8%

-
117

23.6%
-

163
32.3%

A
121

24.4%
-

133
26.4%

-
112

22.6%
b

86
17.1%

-

9
5.0%

-

15
3.6%

-

14
3.4%

-
21

11.7%
-

88
21.3%

A

121
29.7%

AB
32

17.8%
-

104
25.2%

a

144
35.4%

AB
92

51.1%
BC

99
24.0%

C

63
15.5%

-
26

14.4%
-

107
25.9%

AC

65
16.0%

-

14
4.0%

-

7
3.3%

-

10
3.5%

-

7
4.5%

-
70

20.2%
-

62
29.7%

ad

66
22.8%

-

32
20.5%

-
91

26.3%
-

51
24.4%

-

89
30.8%

-

49
31.4%

-
108

31.2%
bC

46
22.0%

-

60
20.8%

-

40
25.6%

-
63

18.2%
-

43
20.6%

-

64
22.1%

-

28
17.9%

-

SD1: Welchen Bildungsabschluss haben Sie oder welche Schule haben Sie zuletzt besucht bzw. besuchen Sie derzeit?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019



Seite 11

INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

Ich arbeite Vollzeit

Ich arbeite Teilzeit

Ich bin z.Zt. arbeitslos

Ich bin Rentner(in bzw. Pensionär/in

Ich bin Hausfrau/ -mann

Student/in , Schüler/in (Vollzeit)

1000 496 504 180 413 407 346 209 289 156

515
51.5%

-
187

18.7%
-

37
3.7%

-
137

13.7%
-

47
4.7%

-
77

7.7%
-

316
63.7%

B

199
39.5%

-
46

9.3%
-

141
28.0%

A
24

4.8%
-

13
2.6%

-
73

14.7%
-

64
12.7%

-
5

1.0%
-

42
8.3%

A
32

6.5%
-

45
8.9%

-

69
38.3%

-

275
66.6%

AC

171
42.0%

-
27

15.0%
-

90
21.8%

-

70
17.2%

-
5

2.8%
-

16
3.9%

-

16
3.9%

-
4

2.2%
-

14
3.4%

-

119
29.2%

AB
3

1.7%
-

13
3.1%

-

31
7.6%

AB
72

40.0%
BC

5
1.2%

c

0
-
-

175
50.6%

-

117
56.0%

-

140
48.4%

-

83
53.2%

-
60

17.3%
-

35
16.7%

-

58
20.1%

-

34
21.8%

-
14

4.0%
-

9
4.3%

-

6
2.1%

-

8
5.1%

-
46

13.3%
-

28
13.4%

-

43
14.9%

-

20
12.8%

-
17

4.9%
-

6
2.9%

-

20
6.9%

b

4
2.6%

-
34

9.8%
d

14
6.7%

-

22
7.6%

-

7
4.5%

-

SD2: Bitte geben Sie Ihre momentane berufliche Situation an.

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019
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INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

Unter 1.000 Euro

1.000 bis unter 1.500 Euro

1.500 bis unter 2.000 Euro

2.000 bis unter 2.500 Euro

2.500 bis unter 3.800 Euro

3.800 Euro und mehr

Keine Angabe

1000 496 504 180 413 407 346 209 289 156

108
10.8%

-
143

14.3%
-

133
13.3%

-
163

16.3%
-

242
24.2%

-
204

20.4%
-
7

0.7%
-

53
10.7%

-

55
10.9%

-
66

13.3%
-

77
15.3%

-
65

13.1%
-

68
13.5%

-
78

15.7%
-

85
16.9%

-
122

24.6%
-

120
23.8%

-
107

21.6%
-

97
19.2%

-
5

1.0%
-

2
0.4%

-

29
16.1%

B

32
7.7%

-

47
11.5%

-
37

20.6%
B

38
9.2%

-

68
16.7%

B
25

13.9%
-

62
15.0%

-

46
11.3%

-
29

16.1%
-

74
17.9%

-

60
14.7%

-
34

18.9%
-

104
25.2%

-

104
25.6%

-
25

13.9%
-

100
24.2%

A

79
19.4%

-
1

0.6%
-

3
0.7%

-

3
0.7%

-

42
12.1%

-

25
12.0%

-

25
8.7%

-

16
10.3%

-
41

11.8%
-

37
17.7%

-

37
12.8%

-

28
17.9%

-
45

13.0%
-

34
16.3%

-

35
12.1%

-

19
12.2%

-
61

17.6%
-

26
12.4%

-

55
19.0%

b

21
13.5%

-
83

24.0%
-

53
25.4%

-

72
24.9%

-

34
21.8%

-
72

20.8%
-

33
15.8%

-

61
21.1%

-

38
24.4%

b
2

0.6%
-

1
0.5%

-

4
1.4%

-

0
-
-

SD3: Wie hoch ist Ihr monatliches Haushaltsnettoeinkommen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019
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INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

Eine Person

Zwei Personen

Drei Personen

Vier Personen

Fünf und mehr Personen

1000 496 504 180 413 407 346 209 289 156

256
25.6%

-
388

38.8%
-

172
17.2%

-
128

12.8%
-

56
5.6%

-

140
28.2%

-

116
23.0%

-
192

38.7%
-

196
38.9%

-
83

16.7%
-

89
17.7%

-
55

11.1%
-

73
14.5%

-
26

5.2%
-

30
6.0%

-

36
20.0%

-

89
21.5%

-

131
32.2%

AB
60

33.3%
-

138
33.4%

-

190
46.7%

AB
31

17.2%
-

91
22.0%

C

50
12.3%

-
32

17.8%
C

71
17.2%

C

25
6.1%

-
21

11.7%
bC

24
5.8%

c

11
2.7%

-

81
23.4%

-

64
30.6%

-

70
24.2%

-

41
26.3%

-
139

40.2%
-

74
35.4%

-

116
40.1%

-

59
37.8%

-
55

15.9%
-

41
19.6%

-

48
16.6%

-

28
17.9%

-
53

15.3%
-

22
10.5%

-

36
12.5%

-

17
10.9%

-
18

5.2%
-

8
3.8%

-

19
6.6%

-

11
7.1%

-

SD4: Wie viele Personen leben ständig in Ihrem Haushalt, Sie selbst eingeschlossen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019
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INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

... verheiratet

... nicht verheiratet, aber in
Partnerschaft lebend

... geschieden oder verwitwet

... Single

1000 496 504 180 413 407 346 209 289 156

437
43.7%

-
204

20.4%
-

111
11.1%

-
248

24.8%
-

225
45.4%

-

212
42.1%

-
88

17.7%
-

116
23.0%

a
43

8.7%
-

68
13.5%

a
140

28.2%
b

108
21.4%

-

25
13.9%

-

192
46.5%

A

220
54.1%

Ab
76

42.2%
BC

89
21.5%

C

39
9.6%

-
2

1.1%
-

25
6.1%

A

84
20.6%

AB
77

42.8%
BC

107
25.9%

C

64
15.7%

-

154
44.5%

-

77
36.8%

-

126
43.6%

-

80
51.3%

B
60

17.3%
-

54
25.8%

ad

65
22.5%

-

25
16.0%

-
40

11.6%
-

22
10.5%

-

34
11.8%

-

15
9.6%

-
92

26.6%
-

56
26.8%

-

64
22.1%

-

36
23.1%

-

SD5: Wie ist Ihr Familienstand?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019
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INNOFACT AG
Verivox

Mobile Payment / Oktober 2019

Basis

Total

A

Geschlecht
männlich

A

weiblich

B

Alter
18 - 29 Jahre

A

30 – 49 Jahre

B

50 – 69 Jahre

C

Region
WEST

A

OST

B

SÜD

C

NORD

D

Nein

Ja

Ja, ein Kind unter 18 Jahren

Ja, zwei Kinder unter 18 Jahren

Ja, drei oder mehr  Kinder unter 18
Jahren

1000 496 504 180 413 407 346 209 289 156

738
73.8%

-
262

26.2%
-

154
15.4%

-
83

8.3%
-

25
2.5%

-

377
76.0%

-

361
71.6%

-
119

24.0%
-

143
28.4%

-
67

13.5%
-

87
17.3%

-
38

7.7%
-

45
8.9%

-
14

2.8%
-

11
2.2%

-

135
75.0%

B

231
55.9%

-

372
91.4%

AB
45

25.0%
C

182
44.1%

AC

35
8.6%

-
34

18.9%
C

99
24.0%

C

21
5.2%

-
9

5.0%
-

63
15.3%

AC

11
2.7%

-
2

1.1%
-

20
4.8%

aC

3
0.7%

-

263
76.0%

-

147
70.3%

-

219
75.8%

-

109
69.9%

-
83

24.0%
-

62
29.7%

-

70
24.2%

-

47
30.1%

-
43

12.4%
-

42
20.1%

ac

38
13.1%

-

31
19.9%

a
30

8.7%
-

15
7.2%

-

26
9.0%

-

12
7.7%

-
10

2.9%
-

5
2.4%

-

6
2.1%

-

4
2.6%

-

SD6: Leben in Ihrem Haushalt Kinder unter 18 Jahren?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im Oktober
LS Tabellen vom 24.10.2019




